

世锦赛 国羽能拿几金?

陈清晨(左)/贾一凡
夺冠后庆祝



2022年世界羽毛球锦标赛于8月22~28日在日本东京举行,中国队派出了7名单打选手和7对双打选手参赛的阵容。除了在女单、女双和混双项目上都具备争金实力外,男单球员石宇奇的复出也是赛事一大看点,毫无疑问这次的世锦赛将是国羽准备巴黎奥运周期里的一次重要考核。



陈雨菲在
泰国公开赛
上庆祝胜利

女单
陈雨菲欲破11年“冠军荒”

男单
石宇奇特批复出渴望自证

以东京奥运女单冠军的身份重回福地,陈雨菲是本届世锦赛上最受关注的女球员之一,也是中国队女单项目的一张王牌。事实上自2011年以来,此前获得过15次女单金牌的国羽就再也无缘这个单项冠军,这也一度成为球迷们的一大心结。而今年有陈雨菲领衔,中国队也有望打破世锦赛女单11年来的“冠军荒”。

本赛季陈雨菲的状态可圈可点,先后进入5站公开赛决赛,不过只收获了印尼大师赛的冠军。而回顾世锦赛参赛经历,陈雨菲的战绩却有待提升,她此前4次参加世锦赛,最好成绩只是进入过四强,因此这一回第五次出战,陈雨菲的目标也是力争成就大满贯。从签表来看,陈雨菲被分在下半区,随着日本名将奥原希望退赛,这个半区主要对手便是拉差诺·因达农领衔的泰国军团和中国台北名将戴资颖,特别是陈雨菲如果进入四强,那么她很大可能将遭遇老对手戴资颖,本赛季两人已经交手过4次,双方各取得了2次胜利,而在总的交手记录上,陈雨菲则6胜17负处于劣势。如果想要折桂,陈雨菲就必须攻克老对手这一关。

除了陈雨菲外,中国女单这次还派出了何冰娇、王祉怡和韩悦,这3人都处于签表上半区。何冰娇本赛季拿到了德国公开赛和韩国大师赛冠军,王祉怡今年也拿到了1冠2亚的好成绩,都有望在世锦赛上创造惊喜。但与她们同区的包括头号种子、日本队的山口茜,西班牙队的马林,韩国队的安洗莹等,要想突围就需要3人打出最好的状态了。

男单方面,尽管舆论普遍将丹麦一哥安赛龙视作本届世锦赛冠军的最大热门,但中国名将石宇奇的复出还是多少给国内球迷带来了一些期待。这位国羽的前男单主力去年汤姆斯杯半决赛时,在对手获得赛点后退赛弃权,之后又在网上发表不当言论,被处以禁赛一年的队内处罚。如今特批他于禁赛期内出战世锦赛也是他10个月来第一次参加正式比赛。

“能再次站到赛场上,肯定非常开心。”石宇奇抵达东京后接受采访说道。“一回归就打世锦赛这样最高级别的比赛,我觉得没有什么好想的,一场一场找感觉,不要太多想结果,把过程做好。”据他透露,虽然近一年时间没有参赛,但很多队友和后备人员都在帮助他保持训练,因此竞技状态方面保持得还可以。

不过石宇奇的世界排名已经下降到了第25位,世锦赛上也不属于种子选手,也就意味着他会提前遇到更多挑战。从签表来看,哪怕前几轮都顺利过关,石宇奇也极有可能在八强战就遭遇世界排名第一的安赛龙。去年奥运会时,石宇奇便完败于丹麦名将,他希望这一次如果能在东京再相遇,“我肯定要打出自己的战术风格”。

与石宇奇一起代表中国队出战男单的还有陆光祖和赵俊鹏,但两人排名也不高,所以都是非种子选手。而自2015年世锦赛谌龙夺冠后,中国队已经连续四届世锦赛无缘男单冠军,最近两届更是都没进过四强,所以对于中国队来说,比

YONEX

Badminton
Association of

起好高骛远的目标,男单方面的首要任务是重返强者行列。

女双
“凡尘”目标直指卫冕

以卫冕冠军身份出战的女双组合贾一凡/陈清晨是中国队本届世锦赛一大冲金点,也是世界羽联列出的女双头号种子。去年奥运会在东京拿到亚军的“凡尘组合”自然也希望能在东京更上一层楼,登上最高领奖台。

贾一凡/陈清晨本赛季发挥比较稳定,目前的战绩是30胜5负,已经拿到了包括亚锦赛在内的4个冠军头衔。签表上两人处于上半区,八强之前基本遇不到太强的组合,应该说只要正常发挥就可顺利晋级半决赛。不过她们的队友杜玥/李汶妹、刘玄炫/夏玉婷也在上半区,也就是说中国组合有可能在半决赛与队友完成会师,而从实力和经验来说,“凡尘组合”晋级决赛的可能性更大。

本届世锦赛国羽也实现了女双满额参赛,另一对新组合郑雨/张殊贤则将出战下半区,有望扮演“黑马”角色。值得一提的是,下半区的日本组合松山奈未/志田千阳本赛季状态不俗,战绩上仅次于陈清晨/贾一凡,至今已拿到3冠1亚,包括全英赛女双冠军,因此对于中国队来说,这对东道主选手会是竞争强敌。

混双
“雅思”“黄鸭”同区角逐

本届世锦赛中国羽毛球队最稳的冲金点是混双。“雅思组合”郑思维/黄雅琼和“黄鸭组合”王懿

律/黄东萍为国羽争金上了双保险。不过两对组合抽签同分在了一个半区,也就意味着他们将在决赛前就相遇。

本赛季初期,“雅思组合”等短暂被拆分,但在亚锦赛开始,郑思维和黄雅琼又恢复了配对,并一举夺冠,随后二人又打出一波30连胜的战绩,一口气拿下6站冠军,也因此被视作本届世锦赛混双第一夺冠热门。此前“雅思组合”曾在2018年和2019年两度夺金,而如果这一次在东京能延续本赛季的好状态,那么他们将成就三冠王伟业。

对于“雅思组合”来说,同半区最大竞争对手不是别人,而是自己的队友“黄鸭组合”王懿律/黄东萍。去年奥运会混双决赛里,“黄鸭组合”就“爆冷”击败了头号种子郑思维/黄雅琼,拿到奥运金牌。对于王懿律/黄东萍来说,他们距离大满贯是只差世锦赛冠军这一个头衔,这一次又和“雅思组合”分在同一个半区,有望半决赛相遇。两对中国选手之间的巅峰对决或成为世锦赛上的经典战役。

其他国家选手方面,卫冕冠军泰国组合德差波/沙西丽本赛季起伏较大,甚至多次比赛出现了一轮游的状况,卫冕前景不被看好。而去年的亚军日本组合渡边勇大/东野有纱倒是有可能给中国队带来一定威胁,国羽年轻组合郭新娃/张殊贤将在下半区面对这些老对手的挑战。

此外值得一提的是,在男双项目上,由于中国队4对全新组合的世界排名太低,这次并未获得参加世锦赛的资格,这也是国羽未来需要改进调整的地方。

(据《南方都市报》)